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∣ fürPolarkoordinaten x = r cosϕ, y = r sinϕ.b) Berechne das Gauÿsche Integral
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∣ dr dϕ).6.2 Residuensatza) Berechne alle Lösungen von xn + 1 = 0 über die Formel von de Moivre.Wie sehen die Lösungen für n = 4 aus?b) Sei f(x) = g(x)/h(x), wobei g und h analytisch um einen Punkt c seien,und h eine einfache Nullstelle am Punkt c hat. Zeige, dass dann das Residuuman der Stelle c berechnet werden kann durch
Resx→cf(x) =

g(c)

h′(c)
.(Hinweis: Nähere h(x) in der Umgebung von c an durch h(x) ≈ (x− c)h′(c)).c) Berechne
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dxüber den Residuensatz.6.3 Testfunktionena) Berechne

F (ϕ) =
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δ(ax+ b)ϕ(x)dxfür a > 0. Welche Bedingungen muss die Testfunktion ϕ erfüllen?b) Berechne das gleiche für a < 0. 1



6.4 Parabolische Koordinatena) Berechne explizit und detailliert die Komponenten des metrischen Tensorsin parabolischen Zylinderkoordinaten x, u, v, wobei
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 .Sind die Koordinaten orthogonal aufeinander?b) Wie lauten die neuen Einheitsvektoren?c) Wie lauten Divergenz und Gradient in den neuen Koordinaten?
Ankreuzbar: 1ab, 2ab, 2c, 3ab, 4a, 4bc
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